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Pogovor

 
 
 
 
 

BOSANSKA PIRAMIDA SUNCA
 

- Otkriće prve evropske piramide -
 
 
UVOD
 
 
Prije 12 500 godina veći dio Evrope je bio pod debelim ledenim naslagama. Međutim, južni 
evropski obod, od Baskije, preko Španjolske, Italije, Hrvatske, Bosne, pa sve do Turske i 
zakavkaskih oblasti je bujao ljudskim kulturama.
 
Razvijene civilizacije Pacifika, Atlantika i Sredozemlja ostavljale su jakog traga na 
arhitekturu, socijalnu organizaciju i spiritualni život južnih Evropljana. A za njih su 
prostori današnje Bosne i Hercegovine i Jadranskog bazena bili posebno važni kao 
energetski vrlo potentni. 
 
Nekoliko stotina kilometara radijusa, od Save do Jadrana, smatrani su za najprivlačnije u 
tadašnjoj Evropi. Višemilenijsko prisustvo Ilira i naroda Baskijsko-zakavkaske grupe 
ostavilo je iza sebe genijalnost oličenu u piramidama, monumentalnim kamenim gradovima 
i kompleksnim energetskim sistemima.
 
Svemirska kataklizma od prije 12 000 godina i otapanje leda u Evropi izazvalo je podizanje 
nivoa mora od nekoliko stotina metara. Tragovi civilizacije su prekriveni vodom. Ubrzo, 
povlačenjem mora i protokom vremena, piramide su prekrili nivoi zemlje i rastinja. 
 
Sada imamo rijetku priliku da dodirnemo tragove naših davnih predaka. Od nekoliko 
dostupnih sličica moći ćemo naslutiti kako je izgledao mozaik. 
 
Mozaik koji čini Bosnu i Hercegovinu svjetskim arheološkim draguljem.
 
 
 
 
 
 
1.  ANTROPOLOŠKA GENETIKA MIJENJA POZNATU SLIKU SVIJETA 
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1.1.  DNK revolucija
 
 
U kancelariju mi zadihan ulazi Juri (Uri) Kelman. 
 
“Semire, imam važnu vijest.”
“Sjedi Juri”, pokazujem mu rukom i sjedamo za dugi plavi stol.
“Sjećaš se onog mog klijenta, tvornice kartonskih kutija ovdje u Houstonu?” pita me.
 
Prisjećam se da mi je ranije govorio o firmi za koju je radio dizajn. Juri, šezdesetogodišnji 
Jevrej, me obično obraduje sa novim pričama. Nekada malo oduži kao sa onom pričom o 
njegovoj ulozi kao mladog oficira u jevrejsko-arapskom sukobu 1967. godine. Ovaj put je to 
nešto iz poslovnog svijeta. Ili mi se tako barem čini.
 
“E vidiš, toj firmi sam donio veliki ugovor. Uključen sam kao dizajner specijalnih kutija u 
kojima će se prikupljati individualni DNK uzorci iz čitavog svijeta.”
 
Ovaj put je imao moju punu pažnju.
 
“Ovo će biti nešto ogromno. National Geographic otpočinje sa projektom DNK istraživanja 
na području čitavog Planeta. Finansira ga kompjuterski gigant IBM. Naručuju probnu 
količinu od 50 000 za prva dva mjeseca. Nakon toga će milioni uzoraka DNK iz čitavog 
svijeta biti uzeti od svih naroda.”
 
“Koja je tvoja uloga u svemu tome?” pitam.
“Ja dobijam procenat od prvih količina. Zamisli, desetine hiljada kutija…”
 
 
***  
 
 
Uzbudljiva priča o najnovijem valu genetskih istraživanja kulminirala je 2003. godine. 
Doktor Spencer Wells, 33-o godišnji američki genetičar, je kompletirao projekat pod 
nazivom “Čovjekovo putovanje”. Višegodišnje proučavanje genetskih tipova na različitim 
tačkama Planete dovelo je do potrebe da se historija ponovo piše.
 
Egzaktnom naučnom metodom je dokazano da današnjih 6,6 milijardi stanovnika potiče od 
zajedničkog pretka iz Afrike. Suprotno mišljenjima da je homo sapiens nastao 
višemilionskim procesom evolucije, antropološki genetičari pokazuju da je čovjekov 
genetski kod star samo oko 150.000 godina. I da se kao takav znatno razlikuje od svojih 
majmunolikih, životinjskih predaka.
 
Epska priča počinje sa afričkim Bušmanima. Po Wellsu, pronađeni su dokazi o migraciji ka 
azijskom (sibirski Čukći) i australijskom kontinentu (Aboriđini) prije 60.000 godina. Prvi 
doseljenici su kročili na evropsko tlo prije 50.000 godina…
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Wellsova istraživanja su emitovana na američkom PBS TV kanalu 2003. godine doživjevši 
nezapamćeno interesovanje.
 
 
*** 
 
 
U trećem mjesecu 2005. dobijam interesantan e-mail od Puljanina Alda Matića:
 
“Poštovani gospodine,
 
Pročitao sam Vašu knjigu “Alternativna povijest” gdje sam našao puno informacija koje su 
slične ili identične mojim informacijama prikupljenim iz drugih izvora. Ja jednostavno 
nemam ambicija objavljivati, a zbog obima raznovrsnih informacija koje posjedujem kroz 
27-o godišnje istraživanje sličnih pojavnih interesa, slobodan sam vam ponuditi razmjenu 
informacija. 
 
U zadnjih godinu dana dosta vremena sam posvetio praćenju istraživanja porijekla prvog 
čovjeka koje vrše vodeći univerziteti u svijetu metodom analize DNK i starosti sa kostiju 
ljudi arheoloških nalaza širom svijeta i njihovim uspoređivanjem sa DNK današnjih ljudi. 
Stvoreni su haplotipovi DNK svih naroda tako da se danas zna starost i kretanje većine 
naroda na planeti. Danas se zna da su Baski najstariji narod u Evropi (40.000 godina), a iza 
njih Iliri (27.000 godina).
 
Današnji Baski imaju prevladavajući DNK (haplotip) tih prastarih Baska, a današnji 
Hrvati i dijelom stanovnici BiH imaju prevladavajući DNK (haplotip EU 07) sa Ilirima.
 
Haplotipovi svih Slavena su sasvim drugačiji i mlađi. To iznosim, jer kod mene u Puli 
postoji naselje staro 7.000 godina (Nezakcij ili Vizaće). Riječ je o Ilirskom plemenu Histra 
sa visoko urbaniziranim gradskim područjem, sa arheološkim ostacima kulture, nauke i 
pisma, a koja su izložena u Arheološkom muzeju u Puli. Tamo su pronađeni artifakti koji 
odgovaraju onima iz vremena Egipatske kulture. (Web adrese koje ovo potkrepljuju: www.
croato-aegyptica.hr/zbirke/05.htm i www.mdc.hr/pula/) 
 
Nemoguće je da se ovako visoka civilizacija pojavi sama od sebe. Svi je vide, ali su pored 
očiju slijepi, jer ne vide ili neće da vide da je ta civilizacija morala od nekuda doći – 
vjerovatno sa Atlantide. Ostaci pretpovijesnih građevina pored Kaknja (Kraljeva Sutjeska) 
u BiH, također kriju visoko vrijedne arheološke nalaze, ali izgleda nikom nije u interesu da 
ih istražuje i objavi…
 
S poštovanjem
 
Aldo Matić
Pula, RH”
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Perfektan sferičan oblik kamene kugle koja je prebačena sa juga zemlje u Nacionalni muzej u San 
Joseu

 
 
Nekoliko kugli je napravljeno od kokine (coquina), čvrstog materijala sličnog krečnom 
kamenu koji je formiran od pješčanih depozita. Pretpostavlja se da je ovaj kamen prenesen 
u unutrašnjost zemlje preko delte rijeke Terraba-Sierpe. 
 
Takođe, pronađene su kugle i na pacifičkom otoku Isla del Cano koje je udaljeno 20-ak km 
od obale Kostarike.
 
Veličina kugli je u rangu od nekoliko centimetara do najveće promjera 2,5 metra. Najteža 
kugla ima težinu preko 30 tona. Odstupanje od perfektnog kruga je minimalno: 0,2 - 5 cm.
 
Arheolog Doris Z. Stone je 1940. napisao na kraju svog izjveštaja: “Mi moramo klasificirati 
perfektne kamene kugle Kostarike među neobjašnjenje megalitske enigme”.
 
Dosada je pronađeno oko 390 kamenih kugli. Nedovršene kugle nisu nikada nađene, a niti 
alati kojima su formirane. Nesumnjivo je da kugle nisu prirodnog porijekla.
 
Nakon pronalazaka ovih kugli gotovo sve su izmještene sa svojih originalnih lokacija. Po 
Kostariki su počeli ukrašavati dvorišta i parkove privatnih kuća, crkvi, bolnica i vladinih 
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institucija. Čak su dvije prenesene u SAD: jedna je u muzeju National Geographic Society u 
Washingtonu, a druga u dvorištu Harvardskog univerziteta u Cambridgeu, Massachusetts.
 

Sa svojih originalnih lokacija kugle su prenesene u gradove Kostarike i ukrašavaju dvorišta 
bolnica, privatnih kuća i muzeja (na slici autor u dvorištu Nacionalnog muzeja, San Jose)

 
 
Način obrade kugli ostaje nerazjašnjen. Ukoliko se uzme komad granodiorita i pokuša 
zagrijavanjem obrađivati, počinju da otpadaju nivoi (kao kriške). Dakle, pravilan sferičan 
oblik se ne može dobiti zagrijavanjem. Metalni alati nisu pronađeni, kao ni 
kompjuterizovane mašine za obradu ili laserski instrumenti koji će se brinuti o dobijanju 
pravilnog sferičnog oblika. Ovo su alati koje bi mi danas koristili za oblikovanje.
 
Neke od kugli su pronalažene pod zemljom zajedno sa predmetima od keramike koji 
upućuju da im je starost najmanje 1200 - 3200 godina. Uglavnom, sve kugle imaju porijeklo 
iz prêt-kolumbovskog doba.
 
Prema svjedočenju onih koji su ih pronalazili na originalnim lokacijama zna se da su kugle 
imale određenu pravilnu orijentaciju (najčešće sjever-jug), te da su formirali trokute (grupe 
od po tri kugle) i paralelograme. Jedna grupa kugli je imala orijentaciju prema magnetnom 
sjeveru. Vrlo često su kugle nalažene na vrhu uzvisina.
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Nažalost, pomjeranjem kugli sa njihovih originalnih lokacija zauvijek se izgubila 
mogućnost da se utvrde međusobni odnosi i relacije medju kuglama različite veličine. 
Trenutačno, samo je šest kugli na svojim znanim lokacijama.
 
U svom obimnom dugogodišnjem proučavanju kugli iz Kostarike, američki arheolog 
Samuel K. Lothrop (“Archeology of the Diquis Delta, Costa Rica”, Peabody Museum of 
Archeology and Ethnology, Harvard University, 1963.) zaključuje da “postoji astronomska 
orijentacija kamenih kugli”.
 
Autori George Erikson i Ivan Zapp (“Atlantis in America: Navigators of the Ancient 
World”) iznose tezu da su kugle starije od 12 000 godina i da su ih koristili Atlantiđani za 
navigaciju. Pri tome isitiču da su uz kugle pronađene posude sa udubljenjima koje bi 
utvrđivale zenit zvijezda.
 
Doug Yurchey (“Were Costa Rican Spheres Ancient Receivers?”) iznosi tezu o kamenim 
kuglama kao dijelu svjetskog energetskog sistema. Drevni kameni monoliti, piramide, a evo 
i kamene kugle su, prema Dougu, bile dio “svjetskog prethistorijskog Teslinog sistema kojeg 
su koristili potomci Atlantidjana. Oni su bili elektrovodi svjetske bežične distribucije. Pri 
tome je kamen služio kao uzemljenje čija se frekvencija izjednačavala sa zemaljskom 
elektromagnetnom frekvencijom… Kameni megaliti prethistorije su bili u nenaseljenim 
regionima i preko njih  se komunikacija nije prekidala…” (Interesantno je da je vrh 
modernih antena u obliku lopte.)
 
Naravno, energetska zračenja Zemlje pri tome imaju osnovnu ulogu. Stoga je originalni 
razmještaj kugli trebao pratiti podzemne energetske linije i Zemljine čakre.
 
Kamena kugla pronađena u mjestu Guayabo, u provinciji Cartago, služila je kao vrlo 
precizni kalendar, tvrdi autor Michael O’Reily (lokalne dnevne novine “La Nacion”, 
25.03.1979., Turrialba, Cartago). Uklesani cirkularni petroglif prikazuje datume kao što su 
solsticiji i trajanje kišne sezone.
 
Nakon hiljada godina provedenih u zemlji i izloženih djelovanju klimatskih faktora 
površina kugli je izgubila prvobitni izgled. Ipak, na nekim od njih je još uvijek 
prepoznatljiv dizajn koji upućuje da se radi o petroglifima.
 
Na primjer, kugla izložena u muzeju glavnog grada Kostarike San Joseu, prikazuje uočljivu 
spiralu i druge uklesane linije.
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Uočljiv je uklesani petroglif na površini kamene kugle koju sam snimio u Nacionalnom muzeju u 
San Joseu, Kostarika

 
 
Astronom Edwin Quesada je analizom petroglifa uočio da postoji veza između 
crteža na površini kugle i zvjezdanih konstelacija Pegasusa (krilatog konja) i Andromede 
(nebeska princeza). Upoređene su linije i tačke sa površine kugle sa lokacijama zvijezda i 
linijama koje se vuku između njih.
 
Rezultat je bio frapantan. 
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Poređenje zvjezdanih konstelacija i petroglifa: rezultat je iznenađujući – kamene kugle su imale 
ulogu stronomske karte

 
 
Dvadeset dvije zvjezdane konstelacije su formirale oblik koji se podudarao sa petroglifom 
na kamenoj sferi!
 
Spirala na petroglifu odgovara spirali koju stvara M31 Andromedina galaksija na noćnom 
nebu.
 
Dvadeset i jedna zvijezdana konstelacija učestvuju u formiranju čudnog oblika petroglifa: 
Beta Andromeda, Alfa Andromeda, Omikron Andromeda, HR8632 u konstelaciji Lakerta, 
Beta Pegasus, Psi Pegasus, Pi Pegasus, Gama Pegasus, zvijezde u sazvježđu ribe (Teta, Jota, 
Lambda, Kapa, Gama i Omega), zatim Beta riba, Eta akvarijus, Alfa Pegasus, Teta 
Pegasus, Teta akvarijus, Beta akvarijus, Alfa ekvuelus, Ipsilon Pegasus, Delfinovo sazvježđe 
te dvije zvijezde (HR8313 i HR 8173) u Pagazovoj konstelaciji.
 
S obzirom da je petroglif uklesan u kamenoj kugli očigledno je da se na njemu moglo pratiti 
kretanje zvijezda tokom noći, a s obzirom na rotaciju naše planete. Ako se kamena kugla 
zarotira s lijeva na desno, a imajući zvijezdu Sjevernjaču na dnu kugle, onda se može 
prikazati kretanje zvjezdanih konstelacija u pravcu istok-zapad!
 
Izvanredno.
 
Dakle, sfera nije bila samo astronomska karta već i praktični planetarij.
 
Još jedan detalj privlači pažnju. Spirala koja je prikazana na kamenoj kugli odgovara 
spiralnom obliku M31 galaksije i njenoj poziciji u odnosu na druga sazvježđa. Međutim, sa 
Zemlje, ova galaksija na noćnom nebu nije ništa drugo do mala svjetlosna tačkica. Kako su 
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naši preci znali da je riječ o galaksiji spiralnog oblika, a bez odgovarajućih instrumenata?
 
Nadalje, oblik petroglifa sigurno nije slučajan. Koju poruku nam on nosi? Izgled nekih bića 
iz centralnoameričke flore prije toliko hiljada godina? Pas, jaguar, majmun? 
 
Ili, nešto još nedostupno našem umu i znanju?
 
 
***
 
 
Moja posjeta Nacionalnom muzeju u San Joseu budi toliko različitih ideja i pitanja koja 
traže odgovore. A onda, slušajući vodiča sa grupom američkih turista bivam vraćen u 
plitkost oficijelnih objašnjenja.
 

Oficijelno objašnjenje o kuglama je da su one bile “plemenski teritorijalni markeri”. Stotine kugli 
jedna do druge, teške desetine tona, pa “teritorijalni markeri” koje su isklesala primitivna 

plemana? Nešto tu ne štima.
 
 
Nisam mogao, a da ne odolim i uključim se u diskusiju. Vodiču sam prvo predočio o 
kakvom je fenomenu riječ. Jasno, Amerikanci su iskopali samo mali dio kamenih kugli; 
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njihov broj se sigurno računao u hiljadama. I sve su bile na jednom mjestu. Stvarni datum 
njihovog nastanka, s obzirom na geološke karakteristike terena i dubine na kojoj su 
pronađene, je duboko u prošlost. Hiljade godina više nego što im se nastoji oficijelno 
pripisati.
 

Obris najveće pronađene kamene kugle u pozadini slike je monumentalni megalit od preko 30 
tona za čiju je kreaciju bila potrebna vrlo razvijena tehnologija koju nisu posjedovala primitivna 
plemena Kostarike prije 1500 godina. Na slici je i nekoliko originalnih kamenih kugli različite 

veličine.
 
 
Američki turisti su sa zanimanjem (i odobravanjem) slušali, a vodič je, malo postiđen, 
pozvao svoju turističku grupu na daljnje razgledanje muzejskih eksponata.
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Artističko viđenje pripadnika plemena Kostarike prije 1500 godina koji bi, navodno, trebali biti 
autori perfektnih kamenih kugli.

 
 
Slijedeći dan boravka u Kostariki posvećujem obilasku nekoliko aktivnih vulkana na 
sjeveru. Vulkani samo doprinose činjenici koju čine ovaj predio energetski potentnom 
tačkom u planetarnim razmjerama. 
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Na vrhu kratera vulkana Irazu u Kostariki. Kompleks vulkana čine ovaj teritorij energetski vrlo 
potentnom tačkom.

 
 
Do juga zemlje se vozim modernim putem (CA 2) koji ide sve do granice sa Panamom. 
Usput skrećem sa glavnog puta i odlazim u jedini indijanski rezervat, Boruča, koji je 
relativno blizu delti rijeke Diquis. Rezervat je na vrlo nepristupačnom terenu, na 
planinskom vrhu. U Boruči ni traga naprednoj indijanskoj kulturi. Kao što sam i očekivao. 
Oni nisu autori ovih kugli.
 
Poslije još nekoliko sati vožnje ulazim u Palmar Norte. Ispred obližnje srednje škole 
kamena kugla je ukliještena u plavom kamenom prstenu kao ukrasni dijamant. Očigledno 
je da su nastavnici naslutili važnost ovih kugli.
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Kamena kugla u dvorištu ispred srednje škole u gradiću Palmar Norte, južna Kostarika.
 
 
Most preko rijeke Rio Grande de Terraba me vodi u mirni gradić Palmar Sur gdje je 
prebačen najveći broj pronađenih kamenih kugli.
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Raskrsnica prema Palmar Suru gdje se čuva najveći broj pronađenih kamenih kugli u Kostariki
 
 
Zbilja, ovaj usnuli gradić kao i da nema šta da pokaže svijetu osim misterioznih kugli koje 
se nalaze na svakoj značajnijoj tački i ulici kojom prođem.
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